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Papež na Světovém
setkání mládeže v
Panamě

„Nejste budoucnost, jste
přítomnost,“ – kázal papež na
Světový den mládeže při mši,
které se účastnilo 700 tisíc osob.

28.01.2019

Vyvrcholením papežovy návštěvy
byla nedělní mše Světového dne
mládeže na prostranství Metro Park,
pojmenovaném po svatém Janu
Pavlu II. V sobotu večer jí
předcházela tradiční vigilie, ke které



se vrátíme později. Dnešní dopolední
liturgie se účastnilo 700 tisíc lidí, a
kromě panamského prezidenta
Varely, který doprovázel papeže na
při všech veřejných vystoupeních,
byli přítomni rovněž prezidenti
Kostariky, Kolumbie, Guatemaly,
Hondurasu, Salvadoru a Portugalska.

Papež František komentoval
evangelium z dnešní třetí neděle v
mezidobí, které podává, jak Ježíš v
nazaretské synagoze nejprve
předčítá a pak komentuje Písmo.

„Ježíš zjevuje teď Boha, který nám jde
vstříc, povolává nás podílet se na
Božím teďa »přinést chudým
radostnou zvěst«, »vyhlásit zajatým
propuštění a slepým navrácení
zraku«, »propustit zdeptané na
svobodu« a »vyhlásit milostivé léto
Páně« (srov. Lk4,18-19). Teď Boha se
zpřítomňuje Ježíšem, stává se tváří,
tělem, miluje milosrdenství, které
neočekává ideální či dokonalé situace,



aby se projevilo, ani nepřijímá omluvy
za svoje uskutečnění. Ježíš je časem
Boha, který každou situaci a každý
prostor ospravedlňuje a činí
příhodným. V Ježíši začíná a ožívá
přislíbená budoucnost.“

Ne všichni nazaretští sousedé -
pokračoval papež - byli připraveni
uvěřit v někoho, koho znali, viděli
vyrůstat a který je vybízel k
uskutečnění tolik očekávaného
přání. Dokonce »říkali: „Není to syn
Josefův?“« (Lk 4,22).

„Totéž se může stát i nám. Ne vždycky
věříme, že Bůh může být tak konkrétní
a všední, tak blízký a skutečný, a tím
méně, že se zpřítomňuje a jedná
prostřednictvím nějakého známého
člověka, kterým může být soused,
přítel, příbuzný. Ne vždycky věříme, že
nás Pán může vyzvat, abychom
společně s Ním pracovali a špinili si
ruce v Jeho království tak prostým, ale
pronikavým způsobem. Stěží



přijímáme:, že „boží láska se stává
konkrétní a dá se téměř zakoušet v
dějinách se všemi jejich tragickými a
slavnými zvraty“ (Benedikt XVI.,
Generální audience, 28. září 2005).“

Nezřídka si počínáme jako tito
nazaretští sousedé a preferujeme
Boha na dálku: krásného, dobrého,
velkodušného, leč vzdáleného, aby
neobtěžoval; „domestikovaného“
Boha. Blízký a každodenní Bůh, přítel
a bratr, nás totiž žádá, abychom se
učili blízkosti, všednosti a především
bratrství. Nechtěl se zjevit andělsky
nebo okázale, ale chtěl nám ukázat
bratrskou, přátelskou, konkrétní a
familiérní tvář. Bůh je reálný, protože
láska je reálná, Bůh je konkrétní,
protože láska je konkrétní. A je to
právě „konkrétnost lásky, jež zakládá
jeden z podstatných elementů života
křesťanů“ (Benedikt XVI., Generální
audience, 1. březen 2006).“



Totéž se však může stát i mladým
lidem - poznamenal dále papež – a to
pokaždé když se domníváte, že vaše
poslání, vaše povolání, dokonce i váš
život je příslib, který platí jen pro
budoucnost a nemá co do činění s
vaší přítomností. Jako by mládí bylo
jenom synonymem „čekárny“, kde se
čeká, až se přijde na řadu. A
„mezitím“ pro vás vymýšlíme nebo si
sami vymýšlíte nějakou budoucnost
v hygienickém balení a bez
konsekvencí, dobře stavěnou,
zaručenou a zcela zajištěnou.

„Jenže víte co? Mnohým mladým se to
zamlouvá. Prosím vás, pomozme jim,
aby se jim to nezamlouvalo a raději
žili Boží teď.“

„Vy, drazí mladí, nejste budoucnost –
všem se líbí říkat, že jste budoucností
– vy však jste přítomnost; nejste
budoucnost Boha, jste Boží teď.
[potlesk mladých]On vás svolává a
volá ve vašich komunitách a obcích,



abyste šli a vyhledali prarodiče,
dospělé, postavili se na nohy, chopili
se společně s nimi slova a
uskutečňovali přání, které měl Pán ve
vztahu k vám.

Ne zítra, nýbrž teď, protože tam, kde
je váš poklad, bude i vaše srdce (srov.
Mt6,); to, co roznítí vaši lásku, uchvátí
nejen vaši představivost, ale zapojí
všechno. Bude tím, co vám umožní
ráno vstát a pobídne ve chvílích
únavy, zlomí vám srdce a naplní vás
úžasem, radostí a vděčností. Vnímejte,
že máte poslání, a zamilujte si je; na
tom všechno závisí (srov. Pedro
Arrupe SI, Nada es más práctico).
Můžeme mít všechno, ale chybí-li
nadchnutí lásky, chybí všechno.
Dovolme Pánu, aby nám umožnil se
zamilovat!“

Zdroj: Radiovaticana.cz
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